

通过第三方平台或自有APP平台提供“线上下单、线下发货”服务

星城商超拓展网购,开启1小时配送圈

5月9日,第16届全国连锁商业发展战略研讨会在长沙召开。会上,中国连锁经营协会会长裴亮提到,今年以来的行业数据显示,随着阿里、京东大面积与线下合作,“线上线下成渠道”成了这两年整个行业最热的词,但是从实际数据来看,应该仅仅是一个开始。

三湘都市报记者注意到,目前在长沙,与线上渠道进行合作,借助线上流量方式增加客流和成交量成为长沙超市们的一种流行。步步高、卜蜂莲花、家乐福、沃尔玛等多个商超品牌均纷纷拓展线上渠道。

【现象】超市加速线上布局,为销售赋能

随着线上平台与配送体系的不断完善,“线上下单,送货到家”如今已成为商超重视的销售模式。

5月9日,三湘都市报记者走访发现,包括五一商圈的平和堂生活超市、王府井生活超市、沃尔玛超市,以及家乐福芙蓉广场店、卜蜂莲花富兴店等超市卖场均通过京东到家或者自有APP平台提供“线上下单、线下发货”服务。

目前,大多超市的线上平台的配送范围在3公里至5公里,而配送时长则控制在1小时以内。为加快配送频率,不少门店还专门提供了“京东到家”订单取货区。

5月5日,步步高卖场红星店在京东到上线。来自步步高的统计数据显示,截至当天下午,上线首日订单量便突破了2500笔。

“通过全域数据信息和由此形成的大数据分析产

品,帮助红星店优化品类结构和选品,指导其备货与营销”,京东到家相关负责人介绍,为确保配送时效,将平均拣货时间缩短至10分钟以内,还与达达配送合作,将线上订单的平均履约时效控制在45分钟以内。

【行业】消费者乐为更好的体验买单

据了解,长沙、成都、南宁、重庆等地的200余家步步高门店将陆续上线京东到家,尝试无界零售转型。而除借助如京东到家、饿了么等第三方平台外,也有不少商家选择自建平台。去年底,世界零售巨头家乐福就在长沙开通了电商服务。这是该公司首次在湖南开通电商服务。另一零超商麦德龙,也已在长沙开通了线上商城服务。

“年初长沙大雪,我在山姆会员商店的APP上抢购了5箱促销的车厘子,本以为会因为恶劣天气延迟配送,但没想到第二天准时送来了。”5月9日,长沙市民陈小姐回忆,这是她对“线上下单,线下配送”的一次很好的消费体验。

由此也可以看出,新零售、数字化转型已经成为长沙各大商超卖场的行业性尝试。步步高集团董事长王填也强调,未来,步步高将通过零售赋能重塑市场边界、改善运营效率,进一步实现步步高各门店的数字化转型。

此外,在此次会议上,腾讯智慧零售战略合作部副总经理田江雪也提到,当下正是消费升级的大窗口期,消费者期待为更好的服务和更好的商品买单,“包括线上消费行为、互联网技术均已非常成熟,大家也愿意用线上来指导自己的消费行为。”

■记者 朱蓉



垃圾分类投放积分还可兑奖

5月9日上午,长沙县星沙街道蝴蝶谷小区,居民在垃圾智能分类投放站体验四分智能桶的操作使用。本月初,该街道在牛角冲社区和开元路社区试点设置垃圾智能分类投放站,居民只要将生活垃圾分别装在对应的垃圾袋中,智能回收箱就会自动给用户账户计入积分奖励,居民可用积分兑换相应礼物。

记者田超 摄

跨境电商邮包截获违规进境旧衣物

本报5月9日讯 记者今日从长沙海关获悉,长沙海关对首次在跨境电商渠道查获的一批违规进境旧衣物进行集中销毁处理。

近日,长沙海关现场业务处关员在对从英国进口的货物实施开箱查验时发现,其中一批申报为“婴儿奶粉”的包裹中实际夹有

围巾等衣物,经检验检疫查验关员初步验核为旧衣物。此外,根据《中华人民共和国国境卫生检疫法》及国务院办公厅2017年印发的《关于印发禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革实施方案的通知》规定,现场官员对该批夹有旧衣物的包裹进行了暂

扣处理。旧服装属于我国明令禁止进境物品,极易携带传染病病原体、病媒生物及各种化学物质等。暂扣上述衣物后,长沙海关依法对该批旧衣物进行集中销毁处理,并对相关跨境电商经营公司进行约谈。

■记者 陈柯好

湖南28家企业被省食药监局通报

本报5月9日讯 近日,省食药监局发布对28家企业的检查结果,其中包括10家医疗器械企业、4家饮用水制造企业,以及矫形技术开发企业、医疗科技企业等。

检查发现,湖南恒新源健康产业有限公司存在检验室缺少酸碱度检验设备、主要检验仪器和设备无明确的操作规程、现场未提供产品放行程序等5项严重缺陷。长沙美冠达牙科医疗器械有限公司存在生产车间(蜡型室、排牙室)无温度、湿度和通风设施;生产负责人杨伟杰没有口腔修复学或相关专业的学历等12

项问题。湖南千金卫生用品股份有限公司存在企业未定期进行管理评审;原材料库分区不明显等4项一般缺陷。

生产环境条件不合格是不少食品、饮用水生产企业的常见问题。如桃江县博士饮用水有限公司生产车间设置的气泵室内放有风扇、消毒剂等物品。安化天柱山矿泉水厂车间风淋室和储水罐的上方积有灰尘,未及时清理。益阳市碧云泉纯净水有限公司擅自改变许可条件,包装间与办公室直接相连通。益阳市赫山区益方纯饮用水厂卫生间设置在包装材料库内,且没有洗手设施,散发臭味。

■记者 黄亚苹

6只ETF年化收益超11% 华夏基金“ETF军团”展芳华

华夏基金“ETF军团”凭借长期稳定的投资表现在指数产品中脱颖而出。Wind数据显示,截至4月24日,华夏基金旗下成立超过5年的ETF产品中,华夏沪深300ETF、华夏中小板ETF、华夏上证50ETF以及3只行业ETF成立以来的年化收益率均超过11%。

WIND数据显示,截至4月24日,华夏上证50ETF、华夏中小板ETF和华夏沪深

300ETF自成立以来分别取得了304.6%、259.36%和75.81%的总回报,自成立以来年化回报率分别为11.06%、11.36%和11.16%。

WIND数据显示,截至4月24日,华夏上证主要消费ETF、华夏上证医药卫生ETF、华夏上证金融地产ETF自2013年3月份成立以来取得129.22%、96.94%、74.78%的收益,自成立以来年化收益率分别为17.74%、14.27%和11.62%。

■经济信息

农行湖南娄底分行加速服务实体经济

今年以来,娄底农行紧紧围绕“金融服务实体经济”,紧跟产业转型升级,主动回归本源、专注主业,不断加大实体贷款投放,有力支持地方经济发展。

截至今年4月末,娄底农行各项贷款余额121亿元,比年初净增14.2亿元,同比多增8亿元,增幅14%,增量居四大行第一。结合区域经济特点,该行出台《关于支持娄底地方经济发展金融服务方案》《新形势下娄底分行信贷资产业务营销指导意见》等系列办法。同时,围绕全市加速转型、奋力赶超战略,主动融入“十三五”规划,创新融资模式、精准扶贫模式、政府增信模式“三种模式”,紧盯特色旅游、特色农业、特色资源、特色园区“四大特色”,全力支持乡村振兴战略、推进新型工业化、国企混改及企业上市、健康养老产业“四项重点”,力争2018-2020年每年债券承销不低于10亿元、产业基金不低于10亿元、贷款增速不低于20%,深度支持娄底经济社会发展。

近年来,该行先后荣获湖南省“普惠金融工作先进单位”“金融扶贫专项竞赛先进单位”以及娄底市“金融工作先进单位”“金融服务与产品创新先进单位”等荣誉称号。

■朱华 龚仲秋 潘显璇 经济信息

数据

零售百强线上销售增速则超70%

裴亮透露,以国内零售百强为样本的统计数据显示,2017年,店铺的线上销售与整个企业总销售占比为0.7%,也就是100元销售额有0.7元通过线上实现的。如盒马鲜生的销售超过50%通过线上实现,而零售百强整个的线上销售增长速度则超过70%,”这一数字,超过纯线上零售的平台和商家增长速度一倍还多。”

连线

省消委招募20名“品质消费”体验员

本报5月9日讯 记者今日获悉,省消费者委员会拟于5月中旬联合湖南一朵生活用品有限公司开展纸尿裤产品消费体验活动,并向社会公开征集20名消费者作为消费体验员,于5月18日前往浏阳高新技术产业开发区(永安)一

朵工业园实地体验。体验员将参观产品研究实验室,参与产品性能对比试验,现场通过盲测、专业性检测,体验国产纸尿裤的品质。即日起至5月15日,感兴趣的读者可发短信至手机号码18573105009进行报名。

■记者 朱蓉 通讯员 余知都